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^flamei mefe 
De mic copil şi pâri acum, port, ani de-arândul, obiceiul 
De-a fi. cam mândrii şi semeţ, uitând c'am locuit bordeiul. 
De mar privi cândva în ochi chiar regele, cu bărbăţie 
Aş ţine capul sus şi drept, făf să clipesc, simţind mândrie. 

Şi totuşi, mamă, vreau acum s'o spun s'audă orişicine, 
Oricât de mândru-aş fi cândva, atunci când sunt doar1 lângă tine, 
In preajma chipului iubit şi-a amintirilor plăcute, 
Mă simt dispreţuit, umil şi mă 'ndoiesc de-a mea virtute. 

E spiritul tău sfânt şi bun, ce 'n taină 'ntruna mă forţează, 
E spiritul tău blând şi drept, ce veşnic calea-mi luminează 
Şi scânteind măreţ apoi, spre Cel de Sus se îndreptează? 

Sau amintirea din trecut mă chinue în tristă şoaptă 
C'am întristat pe vremuri eu iubita-ţi inimă cu-o faptă? 
Când, mamă mai iubit atât! Acuma mintea-mi se deşteaptă, 

II. 

Şi 'n nebunia mea, cândva, îmi amintesc, te părăsisem, 
Pământu 'ntreg să răscolesc, — căci una 'n vieaţă eu dorisem: 
Să caut, să găsesc — de pot — să prind la pieptul meu iubirea 
Şi cu iubire s'o alint, ştiind că asta-i fericirea. 

Şi la răscruci de căi priveam, de-alungul caselor în zare, 
Din use 'n uşe eu cerşeam iubirea dela fiecare; 
Dar drumul meu a fost greşit, căci o cătam pe căi răsleţe, 
Şi ca răspuns primeam mereu amarul vorbelor semeţe. 

Şi încă rătăceam mereu, iubirea căutând iubirea; 
Dar.... n'am găsit-o nicăieri, căci nirrieni nu-i ştia menirea. 
Şi m'am întors apoi bolnav şi trist din nou la cei de-acasă. 

Şi tu îmi apăruşi aci, în calea mea cea pocăită, 
Şi 'n ochii tăi cetii atunci acea iubire mult dorită, — 
Pe când aevea o cătăm, ea întreba de mine-acasă! — 

de Michael M. Kieltsch 



Unde-i Ilie? 
„Astăzi oare copiii Bisericii au părăsit mai 

puţin singura legătură care le poate da vieaţa 
totală, pe Isus? 

„Astăzi oare nu I-au sfărâmat mai mult ca 
oricând altarele pe care El Se oferă sângerând, 
prin batjocura publică a unora şi prin mârşă-
via dorită în necredinţă a altora, din chiar pro-
povăduitorii Lui? 

„Unde's atunci, cei ,plini de râvna Dom-
nului', cei ce să propovăduiască sfinţenia, a-
propierea de Domnul ca singura cale de mân-
tuire? Sau cumva s'au ucis pe ei cu sabia pă-
catelor lor fără număr! 

„Unde-i ,singurul rămas Ilie'? 
„ . . . . Nici măcar I l ie ! . . . . " 
Aşa scria de curând un cunoscut scriitor re-

ligios din Ţara noastră cu gândul de a actua-
liza spusele de pe vremuri ale profeţilor. Se 
deplânge aci atacul ce se dă jertfei lui Hristos, 
şi decăderea care a apucat chiar pe propovă-
duitorii Lui. Singura nădejde este aceea de a 
se arăta acum Ilie. Dar întrebarea este 

Unde este Ilie? 
Ne trebue o lucrare ca aceea săvârşită de 

Ilie. Dar chiar pentru o vreme ca aceasta 
Sfânta Scriptură ne vorbeşte despre o lucrare 
asemănătoare cu a lui Ilie. Ni se spune: „Iată, 
vă voiu trimite pe proorocul Ilie, înainte de a 
veni ziua Domnului, ziua aceea mare şi înfri-
coşată". Mal. 4, 5. 

Avem şi astăzi nevoie de lucrarea lui Ilie şi 
Dumnezeu vrea să ne dea aşa ceva. II vom cu-
noaşte însă pe Ilie când se arată? Oamenii nu 
L-au recunoscut pe Hristos atunci când S'a a-
rătat, pentrucă oamenii II aşteptau altfel de 
cum rânduise ca El să vină. II aşteptau ca pe 
un mare împărat şi El a venit ca un prunc. 
Tot astfel şi cu Ilie. Unii oameni cred că Ilie 
umblă prin cer atunci când tună şi trăzneşte. 

Sfânta Scriptură ne luminează în privinţa 
lui Ilie. 

Şi loan Botezătorul a fost Ilie 
spune Domnul Hristos în Evanghelia după 
Matei în capitolul unsprezece: „Până la loan 
au prorocit toţi prorocii şi Legea. Şi dacă vreţi 
să înţelegeţi, el este Ilie, care trebuia să vină". 

„Dacă vreţi să înţelegeţi", zice Domnul 
Hristos, vă veţi da seama că loan a făcut pen-
tru timpul său lucrarea lui Ilie. Să căutăm să 
înţelegem. 

Domnul Hristos spunând că loan Botezăto-
rul a fost Ilie ne face să înţelegem că acum nu 
mai e vorba de o venire personală a lui Ilie ci 
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de o manifestare în vieaţa unor oameni a felu-
lui de purtare a lui Ilie. 

Caracteristicele lui Ilie 
e bine să le cunoaştem pentrucă astfel vom pri-
cepe mai uşor dacă Ilie a venit sau nu. Mulţi 
au păreri greşite despre Ilie. Din chiar vorbi-
rea Domnului redată în Matei cu privire la 
loan Botezătorul care întruchipa pe Ilie înţe-
legem că este: 1) mai mult decât un proroc. 
2) programul activităţii lui este scris de mai 
înainte în Scripturi, 3) este un sol trimis de 
Domnul; 4) este un sol al Domnului; 5) pre-
găteşte calea înaintea Domnului, 6) are o deo-
sebită măreţie, care însă nu e înţeleasă decât 
de Cer. Mat. 11, 9—11. 

Mai avem însă o descriere a vieţii lui Ilie 
şi în cartea 1 Regi 17 şi 18 din care încă mai 
scoatem câteva caracteristice ale lui Ilie dife-
rite de cele de mai sus şi anume: 1) era un om 
ca şi noi; 2) avea o solie precisă pentru timpul 
lui; 3) era susţinut chiar de Domnul; 4) n'a-
vea niciun ajutor dela oameni; 5) a salvat 
vieaţa unei familii gata de pieire; 6) avea un 
interes deosebit pentru tineret; 7) a luptat pen-
tru readucerea la Domnul a cfelor îndepărtaţi 
de El; 8) a luptat contra idolatriei şi promoto-
rilor ei; 9) a respectat autoritatea legală; 10) a 
mustrat păcatul oriunde s'ar fi aflat el cuibă-
rit; 11) era un om plin de încredere în Dum-
nezeu; 12) un om al rugăciunii; 13) persecu-
tat de idolatria imorală şi acaparatoare de pu-
tere; 14) apărător al poruncilor Domnului. 

Ilie nu este recunoscut 
Pentru cei cari sunt doritori şi sinceri nu 

este greu de a recunoaşte pe Ilie şi lucrarea 
Lui dar pentru foarte mulţi el este' necunoscut. 
Ba pentru/ unii este considerat ca o nenorocire 
pentru omenire. Ahab i se adresa: „Tu eşti a-
cela care nenoroceşti pe Izrail?" Când de fapt 
tocmai Ahab şi ai lui aduceau nenorocirile. 
Chiar în timpurile Domnului pentru mulţi era 
neînţeleasă venirea' lui Ilie. Oamenii nu l-au 
primit ca atare pe loan Botezătorul, cu toate 
că el făcea tocmai lucrarea Iui Ilie. Ei ziceau 
despre loan cel abstinent: „Are drac!" Mat. 
11, 18. La întrebarea ucenicilor: „Oare de ce 
zic1 cărturarii că întâi trebue să vină Ilie?" Isus 
le-a zis: „Este adevărat că ţrebue să vină întâi 
Ilie şi să aşeze din nou toate lucrurile. Dar vă 
spun că Ilie a şi venit, şi ei nu l-au cunoscut, 
ci au făcut cu el ce au v r u t . . . Ucenicii au în-
ţeles că le vorbise despre loan Botezătorul". 
Mat. 17, 10—13. 



Activitatea lui llie aşa cum se desfăşura a-
tât de el însuşi cât şi prin loan Botezătorul 
era o piedecă pentru lăţirea imoralităţii. Cei 
mustraţi în felul acesta au căutat să pună ca-
păt avertizărilor şi au căutat să omoare pe 
llie, iar pe loan Botezătorul au isbutit să-1 ni-
micească. Iradiata cea isteaţă şi imorală a pri-
mit pe o farfurie capul ce nu încetase să a-
rate o cale mai bună şi mai sfântă. 

llie cel dorit s'a arătat 
După cum pe vremea venirii Domnului 

Hristos mulţi simţeau nevoia venirii Lui şi 
lumea întreagă se frământa cu presimţiri, şi 
lumea de astăzi reprezentată prin autorul ci-
tat la început presimte nevoia unei lucrări ca 
a lui llie. 

Astăzi lucrurile trebue să fie tot ca pe vre-
muri. llie — lucrarea reprezentată prin el — 
trebue să fie între noi. Oamenii cari o formea-
ză trebue să fie pregătitori ai căii Domnului, 
trimişi de El după un plan arătat în Sfânta 
Scriptură, oameni ai rugăciunii şi încrederii în 
Dumnezeu, cari se luptă împotriva idolatriei 
şi imoralităţii batjocoritoare, având o solie 
precisă pentru generaţia aceasta; oamenii aceş-
tia respectă autoritatea legală, apără poruncile 
lui Dumnezeu şi totuşi sunt persecutaţi. Mulţi 
trebue să-i socotească drept aducători de ne-
norocire şi fac cu ei ce le place. 

Astăzi, Hristos zice din nou, despre aceştia 
„Dacă vreţi să înţelegeţi", aceştia sunt „llie, 
care trebuia să vină". 

D. Florea 

ŢiiMe înalte ce pot fi ajunse 
Scump tineret, care este ţinta şi scopul vie-

ţii voastre? Râvniţi voi după o educaţie pentru 
a putea avea un nume şi o poziţie între oameni? 
Aveţi voi gânduri pe cari nu îndrăsniţi să le 
exprimaţi, că veţi putea ajunge într'o zi culmea 
puterii intelectuale, că veţi putea sta în sfatu-
rile deliberative şi legiuitoare, şi să ajutaţi la 
decretarea de legi pentru naţiune? Nu este ni-
mic de condamnat în aceste aspiraţiuni. Fiecare 
dintre voi poate să-şi pună o ţintă. Nu vă mul-
ţumiţi cu ţinte de mijloc. Puneţi-vă ţinte mari 
şi nu vă lăsaţi biruiţi de nicio oboseală până 
nu le ajungeţi. 
Religia este temelia vieţii 

Frica de Domnul stă la temelia adevăratei 
mărimi. Integritatea, integritatea neclintită, este 
principiul pe care trebue să-1 luaţi cu voi în 
toate împrejurările vieţii. Luaţi-vă religia în 
vieaţa voastră de şcoală, în locuinţa voastră, în 
în toate lucrurile voastre. întrebarea importantă 
care vi se pune acum este cum să alegeţi şi să 
desăvârşiţi studiile voastre pentru a vă putea 
menţine tăria şi curăţenia unui caracter creş-
tin nepătat, preferind ţintele cele înalte ale 
Evangheliei tuturor aspiraţiunilor şi intereselor 
vremelnice. 

Acum voi trebue să clădiţi cum veţi putea 
pentru a vă pregăti în aşa fel pentru societate 
şi pentru vieaţă, încât să puteţi răspunde sco-
pului pentru care v'a creat Dumnezeu. Ca ur-
maşi ai lui Hristos voi nu sunteţi scutiţi de a vă 
ocupa cu lucrurile pământeşti, dar trebue să 
aveţi religia voastră cu voi. Oricare ar fi lucrul 
de care sunteţi hotărîţi să vă ocupaţi, niciodată 
să nu vă lăsaţi conduşi de ideea că nu puteţi fo-
losi nimic din el fără să sacrificaţi un principiu. 

Răspunderi mari 
Echilibraţi de principiul religios, puteţi să 

vă urcaţi la orice înălţime doriţi. Aţi fi fericiţi 
să vă vedeţi urcându-vă spre nobila înălţime 
pe care Dumnezeu o pune în faţa voastră. Isus 
iubeşte tineretul preţios şi Lui nu-I place să 
vadă pe tineri crescând cu talentele necultivate 
şi nedesvoltate. Ei ar putea să devină bărbaţi 
tari, de principii, potriviţi pentru a fi însărci-
naţi cu răspunderi mari, şi în acest scop ei pot 
să-şi depună foarte bine orice străduinţă. 

Dar niciodată nu comiteţi o crimă mai mare 
ca atunci când pervertiţi puterile cari v'au fost 
date de Dumnezeu, pentru a face rău şi a dis-
truge pe alţii. Există oameni înzestraţi cari fo-
losesc abilitatea lor pentru a împrăştia ruina 
morală şi corupţia; dar toată sămânţa aceasta 
semănată va aduce un seceriş de care nu se 
vor mândri. Este un lucru îngrozitor să foloseşti 
talentele date de Dumnezeu în aşa fel, încât să 
aduci blestem şi vai în loc de binecuvântare 
asupra societăţii. La fel de îngrozitor este să as-
cundem într'o batistă talentul care ni s'a încre-
dinţat, şi să-1 punem undeva în lumea aceasta; 
actul acesta lne răpeşte dreptul dela cununa vie-
ţii. Dumnezeu pretinde serviciul nostru. Pentru 
fiecare ins se găsesc răspunderi de purtat; şi 
noi putem să împlinim marea misiune a vieţii 
numai când aceste răspunderi sunt primite pe 
deplin şi achitate cu credincioşie şi conştiincio-
zitate. 

Influenţa religiei 
înţeleptul zice: „Dar adu-ţi aminte de Fă-

cătorul tău în zilele tinereţei tale". Să nu vă în-
chipuiţi nicidecum că religia vă va face poso-
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morîţi şi trişti şi că vă va astupa calea spre 
succes. Religia lui Hristos nu va distruge şi nici 
nu va slăbi nicio singură facultate. In niciun fel 
aceasta nu vă va face incapabili de a vă bucura 
de o fericire reală; ea nu are de scop să mic-
şoreze folosul vostru în vieaţă, sau să vă facă 
nepăsători faţă de cererile prietenilor şi socie-
tăţii. Ea nu îmbracă vieaţa în haină de sac; ea 
nu se cuprinde în oftări adânci şi gemete. Nu, 
nu; acei cari în orice lucru fac din Dumnezeu 
cel dintâi, cel din urmă şi cel mai bun lucru, 
sunt cei mai fericiţi oameni de pe faţa pămân-
tului. Zâmbetul şi fericirea nu dispar de pe faţa 
lor. Religia nu face pe cel care o primeşte, ne-
politicos şi aspru, murdar -şi lipsit de amabili-
tate; din contră, ea îl înalţă şi îl înobilează, îi 
rafinează gusturile, îi sfinţeşte judecata sa şi îl 
face potrivit pentru societatea fiinţelor cereşti 
şi pentru locuinţa pe care Isus a mers s'o pre-
gătească. 

Niciodată să nu pierdem din vedere faptul 
că Isus este un izvor de bucurie. Lui nu-I face 
plăcere mizeria fiinţelor omeneşti, ci doreşte să 
vadă pe oameni fericiţi. Creştinii au la dispozi-
ţie multe izvoare de fericire, şi ei pot să spună 
cu exactitate infailibilă cari plăceri sunt legale 
şi potrivite. Ei se pot bucura de acele distracţii 
cari nu vor istovi mintea şi nu vor degrada su-
fletul, aşa după cum nici nu vor duce la desa-
măgire, nici nu vor lăsa o rea influenţă care să 
distrugă respectul de sine, sau să închidă calea 
spre folos. Dacă pot să ia pe Isus cu ei şi să aibă 
continuu un spirit de rugăciune, sunt în sigu-
ranţă deplină.. . . 
Folosirea talentelor noastre 

Tinerii mei prieteni, frica de Domnul stă la 
temelia oricărui progres; ea este începutul înţe-
lepciunii. Tatăl vostru ceresc pretinde ceva dela 

voi, pentrucă fără să-L fi rugat, sau să fi meri-
tat, El a dat din bunătăţile providenţei Sale, şî  
mai mult decât aceasta, El v'a dat tot cerul în-
tr'un singur dar, acela al Fiului Său iubit. Ca 
răspuns la acest dar nepreţuit, El cere dela voi 
supunere de bună voie. Deoarece sunteţi răs-
cumpăraţi cu un preţ, sângele cel preţios al 
Fiului lui Dumnezeu, El cere ca să faceţi o 
dreaptă folosire a privilegiilor de cari vă bucu-
raţi. Facultăţile voastre intelectuale şi morale 
sunt darurile lui 'Dumnezeu, talentele cari v'au 
fost încredinţate pentru o înţeleaptă ifolosire, şi 
nu aveţi voie să le lăsaţi să dormiteze din lipsă 
de cultură potrivită, sau să se schilodească şi să 
se micşoreze din cauza neactivităţii. Depinde 
de voi dacă veţi putea sau nu suporta cu cre-
dincioşie greutatea răspunderilor cari vor veni 
asupra voastră, sau dacă sforţările voastre vor 
fi bine conduse şi spre folosul vostru. 

Noi suntem înconjuraţi de primejdiile zile-
lor din urmă. Întreg cerul se interesează de ca-
racterul pe care vi-1 făuriţi. S'au luat toate mă-
surile de prevedere pentru ca voi să puteţi fi 
părtaşi ai naturii divine, fugind de corupţia 
care este în lume. Omul nu este lăsat singur 
pentru a învinge puterile celui rău prin pro-
priile sale slabe sforţări. Ajutorul stă la înde-
mână şi va fi oferit oricărui suflet care-1 do-
reşte. îngerii lui Dumnezeu, cari urcă şi co-
boară scara pe care Iacob a văzut-o in viziune, 
sunt gata să ajute pe orice suflet care vrea să 
se ridice până la cea mai mare înălţime a ceru-
lui. Ei păzesc pe poporul lui Dumnezeu şi su-
praveghiază fiecare pas făcut. Acei cari apucă 
pe calea cea strălucitoare, vor fi răsplătiţi; ei 
vor intra în bucuria Domnului lor". „Temeliile 
educaţiei creştine", pp. 82—86. 

Messages to young people", pp. 36—40. 

Situaţia Departamentului Cercului „Tabita", pe trim. II. 1934 
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Departe de cele lumeşti 
PARTEA III. 

(Urmare din „Curierul Misionar", No. 9. 1934). 

Acei can în secolele trecute erau chemaţi să 
se despartă de lume nu aveau de luptat cu li-
nele ispite cari' aşa de necurmat ne întâmpină 
pe noi cei cari trăim în aceste zile moderne. 

ţ Tiparul este un produs al timpului din urmă. 
El şi-a început lucrarea cu tipărirea Bibliei şi 
era orânduit de Dumnezeu spre a servi ca un 
factor puternic ini semănarea cuvântului sfânt. 
Intr'adevăr, fără tipar noi am rămâne cu sigu-
ranţă neputincioşi în încercarea noastră de a 
termina lucrarea Domnului în lumea aceasta. 

Insă, după cum s'a întâmplat şi cu multe 
alte inVenţii, cel rău a căutat imediat să pună 
mâna şi pe această invenţie spre a o folosi în 
măsură foarte mare pentru răspândirea răului. 
Câte cărţi şi reviste cari curg de sub tipar nu se 
găsesc astăzi în casa unei persoane care se stră-
dueşte să desvolte un caracter gata pentru mân-
tuire! In orice formă care se poate concepe — 
în ziare, în revistele săptămânale, în revistele 
lunare, în cărţi mici şi în cărţi mari — se gă-
sesc articole, povestiri şi romane cari simt o 
amestecătură de bun şi" rău, dacă nu sunt pe 
de-a'ntregul rele. 

Noi nu putem să examinăm în mod sincer 
şi drept această chestiune biblică a despărţirii 
de lume fără să facem o cercetare a felului su-
biectelor lucrărilor literare ce pătrund în casele 
noastre. Nu ne dăm noi seama de noi înşine 
când petrecem ore preţioase privind cu atenţie 
asupra unui material care amorţeşte bunele 
noastre simţuri spirituale, şi chiar îşi bate joc 
de ţintele cele înalte despre cari noi credem că 
ar trebui menţinute? Ce fel de cărţi şi reviste 
aducem noi pentru copiii noştri, cari în anii lor 
impresionabili sunt mult mai mult influenţaţi 
de ceea ce citesc decât cei mai în vârstă? Focul 
ar fi cel mai potrivit loc pentru a depozita unele 
dintre revistele şi cărţile cari nu rareori rătă-
cesc prin casele noastre şi pe mese în camerile 
noastre. 

Transportat prin diferite lumi 
Este spus că lucrul principal în cetirea unei 

nuvele este de a pătrunde în simţimintele per-
sonagiului principal al nuvelei, de a trăi în 
imaginaţie, ca aievea, vieaţa descrisă a acestui 
personagiu, pătrunzând în sentimentele şi ex-
perienţele sale, în greutăţile şi bucuriile sale. 

* Cu alte cuvinte, cetitorul este scos din sine în-
suşi, şi prin contemplare devine în cele din 
urmă pentru câtva timp schimbat. El este 
transportat într'o lume deosebită şi purtat prin-

tr'o atmosferă diferită. Inconştient, însă cu 
toate acestea efectiv, întreaga supraveghere a-
supra vieţii este în felul acesta îndepărtată şi 
desfigurată. Cum nădăjduim să fim despărţiţi 
de lume când noi înşine ne afundăm într'o li-
teratură care invită, ba chiar cere, ca noi să ne 
întrupăm înşine în caracterul eroului sau eroi-
nei, cu gânduri şi idealuri lumeşti, dacă vrem 
să cetim cum se cuvine această literatură? 

Ceea ce mai ales urmăreşte în primul rând 
cel rău într'o literatură a sa nu este atâta ca 
cetitorul să pătrundă în experienţa persona-
giului principal din aceea scriere, ci mai cu-

, rând ca în cele mai multe scrieri personagiile 
să nu prezinte idealul personalităţii creştine, 
şi ca astfel noi să fim aduşi într'o lume închi-
puită, care ne abate dela vieaţa creştină sănă-
toasă şi practică. 

Cea mai bună literatură 
Nu există o literatură mai bună decât Bi-

blia. Aceasta este adevărat, nu importă în ce 
sens" înţelegem cuvântul „mai bună". De ce nu 
pătrundem în experienţele şi sentimentele eroi-
lor Scripturii? De ce nu pătrundem, când cetim 
în cele patru Evanghelii, în experienţa şi in 
vieaţa Eroului principal al întregei Biblii? De 
ce să ne irosim noi puterile pe cari ni le-a dat 
Dumnezeu în dureri închipuite şi admiraţie 
faţă de experienţa tragică a unui personagiu 
fantastic, când Dumnezeu ar voi ca noi să pă-
trundem în experienţa Fiului Său, în marea 
tragedie a veacurilor şi să fim curăţiţi în suflet 
prin simţiminte ce strâng inima când trăim în 
mintea noastră suferinţele din Ghetsemani şi 
de pe Golgota? 

Din fericire noi nu stăm faţă în faţă cu 
chestiunea de a hotărî între ce este bun şi ce 
nu este bun de cetit. Din contră, este o bogăţie 
de literatură aleasă. începând cu Biblia şi Spi-
ritul Profeţiei, lista se măreşte cu un lung şir 
de lucrări istorice, călătorii şi experienţe mi-
sionare, cari cuprind toate simţimintele la cari 
are drept orice om. Şi ele sunt simţiminte reale, 
cari lasă în urma lor o impresie durabilă des-
pre triumful Evangheliei. 

Educaţie 
Nu este nevoie de argumente grele pentru 

a stabili faptul că şi în privinţa educaţiei trebue 
să ne despărţim de lume. Copilul care începe 
prima clasă şi merge până la terminarea fa-
cultăţii, petrece 16 ani, cei mai fragezi ani ai 



vieţii sale, în şcoală. Pare inutil de a mai aminti 
faptul că atmosfera acelei şcoli, profesorii ei şi 
tovărăşiile ei, vor fi lăsat impresiunile lor neş-
terse cu mult timp înainte de a se termina cei 
16 ani. Este adevărat că mulţi copii au parcurs 
şirul acestor ani în şcoală, unde atmosfera n'a 
fost favorabilă reîntăririi principiilor creştine, 
şi cu toate acestea n'au fost îndepărtaţi de Dum-
nezeu şi de Comunitate. Dar să nu încerce 
cineva să găsească în aceasta o justificare de a 
trimite pe copii într'o şcoală ale cărei învăţă-
turi se abat dela Cuvântnl lui Dumnezeu, pen-
trucă este un alt fapt care se raportă direct la 
chestiune; anume că un număr cu mult mai 
mare de tineri cari ar fi putut fi salvaţi pentru 
Dumnezeu şi pentru Comunitate, au fost a-
traşi de influenţele unei şcoli de felul acesta. 

O creştere a răului 
Trăim astăzi într'o vreme când nedreptatea 

predomină şi când cel rău face ultima sa încer-
care disperată de a amăgi şi a distruge pe oa-
meni. Lumea se mişcă cu o putere necunoscută 
mai înainte. Un lanţ întreg de ispite deosebite 
pentru timpul nostru se abat asupra copiilor 
noştri. Pe lângă aceasta mai este şi faptul că în 
multe din şcolile noastre moderne este un subtil 
tăciune aprins de cinism, scepticism şi învăţă-
tură necredincioasă care a fost necunoscută ge-
neraţiilor precedente. Este numai o minune că 
Dumnezeu poate să salveze mintea fără expe-
rienţă şi tinerească de a se pierde în ceaţa so-
fistăriei sceptice care întunecă multe clase din 
instituţiile lumeşti de învăţământ. 

Adevărat, noi putem să cerem o astfel de mi-

nune a îndurării în ajutorul copiilor noştri când 
este absolut imposibil pentru ei de a-şi câştiga 
o educaţie într'una din şcolile noastre. Dumne-
zeu trăieşte încă şi face minuni pentru acei cari 
au credinţă şi cari conlucrează cu El pentru a 
primi un răspuns la rugăciunile lor, făcând să 
cadă asupra copiilor lor influenţele cerului în 
timpul cât sunt acasă. 

O răspundere faţă de Dumnezeu 
Insă ce trebue să spunem despre acei pă-

rinţi cari privesc cu nepăsare această impor-
tantă problemă a educaţiei şi nu iau nicio mă-
sură pentru a găsi o cale prin care copiii lor să 
poată fi într'una din şcolile noastre. Noi avem 
o răspundere faţă de Dumnezeu pentru fiii şi 
fiicele noastre. Şi nici darea din umeri sau cu-
vintele nepăsătoare că nu avem posibilitatea 
unei educaţii creştine, nu ne descarcă de această 
răspundere. Sunt multe dovezi vii despre pă-
rinţi evlavioşi, cari, prin rugăciune, plănuind şi 
făcând economii, au descoperit o cale. 

Nici chiar acum nu este prea târziu. Este 
încă timp de a ne hotărî pentru şcoală chiar în 
anul acesta. Sau dacă este cu neputinţă acum, 
să plănuim calea pentru anul ce ne stă în faţă, 
străduindu -ne ca în anul viitor cu siguranţă să 
mergem. Şi niciun părinte nu poate să spună 
în mod cinstit că el încearcă cu sinceritate să a-
plice în propria sa vieaţă şi în vieaţa familiei 
sale principiul despărţirii de lume, fără ca să 
facă tot ce îi stă în putinţă pentru a vedea că 
copiii săi sunt despărţiţi de lume în ce priveşte 
educaţia lor. F. D. N. 

„Review and Herald28 Iunie Î934. 

Coooertorea copiilor 
Studiul nostru de faţă se ocupă cu o pro-

blemă foarte importantă. Ţintim noi la conver-
tirea copiilor noştri? Dacă facem lucrul acesta, 
atunci el va influenţa asupra învăţăturilor şi 
planurilor noastre în această direcţie. Un pre-
dicator se plângea odată lui Spurgeon că nu 

vede deloc convertiri în lucrarea sa. „Aşa e", 
zise marele predicator, „că nu aştepţi conver-
tiri de câte ori predici?" „Aşa e", răspunse a-
cesta. „Din cauza aceasta nici nu le ai", adăugă 
Spurgeon. 

Carey Bonner se teme pe bună dreptate că, 
în general, predicatorul este prea îndepărtat de 
experienţa copilului, pentru a fi în stare să-1 
convertească, fără ca mai înainte să-1 trans-
forme într'un mic teolog. înainte de a înde-
părta cu milă un astfel jde predicator din min-
tea noastră, fie-ne îngăduit să întrebăm pe 
membrii mai în vârstă ai Comunităţii noastre 
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şi uneori chiar pe presbiteri şi diaconi şi pe 
conducătorii Şcolii de Sabat, dacă sunt de aju-
tor celor mici, cum ar fi putut să fie. 

Moise a fost un mare educator. El enunţă 
câteva din cele mai practice reguli cu privire 
la educaţia copiilor. Una dintre acestea se a-
dresează celui mai în vârstă care este chemat 
să înveţe pe cei mai tineri: „Adu-ţi aminte de 
tot drumul pe care te-a călăuzit Domnul, Dum-
nezeul tău . . . . ca să-ţi cunoască pornirile ini-
mii . . . . Astfel te-a smerit, te-a lăsat să suferi 
de foame . . . . ca să te înveţe că omul nu tră-
eşte numai cu pâine" Deut. 8, 23. A fost 
nevoie de multe experienţe dureroase înainte 
ca Izrailiţii să cunoască ce lucruri surprinză-
toare se află în inima lor, şi nu era dorinţa lui 
Dumnezeu ca aceste învăţături să fie repetate 
în fiecare generaţie. 

Când copiii noştri intră în vieaţă, lucrurile 



sunt necunoscute pentru ei, şi este nevoie să le 
fie explicate. Ei nu le înţeleg. Adeseori senti-
mente ciudate frământă inimile lor, cari sunt 
străbătute de furtunile cele repezi ale patimii. 
Spre mirarea lor se pomenesc complet răzvră-
tiţi împotriva acelora pe cari îi iubeau. Fericit 
atunci copilul ai cărui părinţi ştiu cum să liniş-
tească cu blândeţe înţeleaptă spiritul lui turbu-
rat, şi să-1 aducă din nou în ascultare de condu-
cerea plină de iubire. Dacă părinţii îşi aduc a-
minte de toată calea cea lungă şi grea pe care 
Domnul i-a condus, ei vor şti mai bine cum să 
ajute pe copiii lor. Când ei simt că datoria le 
cere să pedepsească, vor face lucrul acesta „ca 
un părinte care iubeşte pe copilul său". Prov. 
3, 12. 

Instructorii şcolii de Sabat ar trebui să-şi a-
ducă aminte cât se poate mai bine de învăţătu-
rile şi de încercările propriei lor tinereţi. Atunci 
ei nu vor aştepta dela copii lucruri cari trec de 
vârsta lor, dar vor fi în stare să-i conducă pas 
cu pas. „Copiii sunt micşori", zicea Iacob, „şi 
am oi şi vaci fătate; dacă le-am sili la drum o 
singură zi, toată turma va pieri". Geneza 33, 13. 

Nu sunt două convertiri cu totul la fel. 
Schimbarea care se petrece într'un adult care 
se pocăeşte, însemnează de obiceiu o răsturnare 
completă. Multe obiceiuri trebue să fie părăsite, 
şi altele noui trebue să se formeze. iSimţul deş-
teptat al decăderii morale este o mare lovitură 
faţă de stima-de-sine a păcătosului adult, şi în-
toarcerea sa la modelul unui copilaş este înso-
ţită de emoţiuni violente. 

Convertirea în vieaţa unui tânăr nu este în-
soţită de astfel de răsturnare spirituală. Ea ur-
mează o cale mai naturală. Este un simţ adân-
cit al păcatului şi o nouă consacrare, dar nu o 
astfel de răsturnare completă a practicelor o-
bişnuite. Şi cu cât convertirea are loc mai de 
vreme în vieaţă, cu atât mai puţin turburătoare 
va fi criza. 

Atunci cât de timpuriu ar trebui să se gân-
dească mama la convertirea copilului ei? Să 
amâne lucrurile pentru anii tinereţii? Nu, ci 
îndată ce copilul îşi dă seama de propria lui 
faptă rea, trebue să fie îndemnat să-şi exprime 
mâhnirea într'o rugăciune copilărească pentru 
iertare, şi să creadă că aşa cum iartă mama, 
iartă şi Dumnezeu. Un copil educat în felul a-
cesta poate fi îndreptat pe neobservate spre o 
experienţă creştină, şi niciodată poate nu va fi 
în stare să hotărască data convertirii sale, să 
privească în trecut la o experienţă care iese 
mai mult în evidenţă, şi care a însemnat mai 
mult decât oricare alta o hotărîre specifică 
pentru a urma pe Hristos. Dacă mama îşi face 
partea ei în cămin, este mai uşor pentru in-
structorul şcolii de Sabat să aibă o influenţă 
asupra copilului. 

Când Mântuitorul zicea despre copii că „a 
unora ca aceştia este împărăţia cerurilor", de 
sigur că nu spunea că ei, în nevinovăţia lor, 
n'au nevoie de convertire. El cunoştea pe copii 
tot aşa de bine ca şi pe oameni. Avea fraţi şi 
surori în casa părintească din Nazaret, şi vă-
zuse pe copiii certăreţi cari stricau jocurile în 
târg. Isus avea dorinţa ca ei să vină la El, pen-
trucă El căuta să mântuească ce era pierdut, şi 
avea dorinţa ca să-i salveze înainte ca ei să se 
fi depărtat cu totul de simplitatea şi încrederea 
lor copilărească, de ascultarea nesilită faţă de 
o inimă care-i iubea. Isus ştia mai dinainte ce 
aveau să devină aceşti micuţi, fără El. 

Este necesar ca instructorul să studieze fie-
care suflet de copil care vine sub influenţa lui, 
având ca ţintă convertirea lui, oricare ar fi pe-
rioada experienţelor sale? Chiar în grădiniţa 
de copii trebue să înceapă lucrarea aceasta. In 
loc de a privi la micile manifestaţiuni ale încă-
păţânării şi răutăţii, urmate de multe chinuri 
cari trebue să fie mai mult sau mai puţin su-
portate cu răbdare, instructorul poate să facă 
din ele căi prin cari să pătrundă la inima celui 
mic, şi ocazii de a deştepta simţul dormitând al 
nevoii spirituale. Niciodată nu se va mai pre-
zenta o asemenea ocazie. 

Pe măsură ce copilul trece prin diferite pe-
rioade ale creşterii sale, el va deveni conştient 
din ce în ce mai mult de personalitatea eului 
său, şi se va feri de a da pe faţă interiorul său. 
In acest timp, instructorul trebue să prindă oca-
ziile, înainte ca el să-1 fi înlăturat cu dibăcie. 

Oricum, predicatorii trebue să se gândească 
la convertirea, copiilor, instructorul şcolii de 
Sabat trebue să lucreze pentru a-i avea şi să nu 
se mulţumească fără ei; însă să nu aştepte ca 
această convertire a lor să se asemene cu con-
vertirile adulţilor. Ele nu vor fi cu atât mai pu-
ţin reale. Pentru adultul care a uitat propria 
lui copilărie, acestea par ca ceva nepipăibil, dar 
pentru copii sunt foarte reale. In toate fazele 
desvoltării lor spirituale vor mulţumi lui Dum-
nezeu pentrucă au aflat încă de timpuriu un 
Prieten şi Ajutor a cărui putere de a mântui 
satisface nevoile cele mari din vieaţa de mai 
târziu. 

W. T. Bartlett 
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Dintr'o privire ar părea că principiile enun-

ţate în articolul „Sănătateat la ţară" din revista 
„Sfetnicul Vieţii", ar fi cu totul utopice, adică 
imposibil de realizat în starea civilizaţiei ac-
tuale. 

într'adevăr, felul nostru de vieaţă este 
foarte îndepărtat de acel al primilor noştri pă-
rinţi cari n'aveau nevoie de alte lucruri decât 
ceea ce natura le da din belşug. In grădina feri-
cirii hrana zilnică o forma fructul ierburilor şi 
arborilor, seva vieţii lor. Păcatul şi civilizaţia 
ne-au îndepărtat aşa de mult de această epocă 
de aur, şi prin urmare singura atitudine îndrep-
tăţită este aceea de a ne încrede în planul din 
început şi veşnic al Creatorului, de a îmbrăţişa 
principiile date în Eden şi de asemenea, pe cât 
posibil, să punem în practică felul de vieaţă al 
primilor părinţi. Fructele din belşug ale grădi-
nii ne lipsesc în multe locuri. Climatul tropical 
şi semi-tropical dinainte de potop s'a schimbat 
în mod simţitor. Pământul nu mai este aşa de 
bogat ca atunci, pentrucă sunt rari ţinuturile 
unde fructele există cu îmbelşugare în tot tim-
pul anului. 

După căderea morală a omului, Dumnezeu 
a şi prescris lui Adam exerciţiul în aer liber, 
lucru ce a avut un foarte bun efect. El zise: „In 
sudoarea feţii tale să-ţi mănânci pâinea" ! . . . şi 
„să mănânci iarba de pe câmp". Unele ierburi 
de pe câmp au fost adăugate fructelor, şi lu-
crul a fost dat pentru a ocupa corpul şi spiritul. 

Atunci a început lupta contra spinilor şi pă-
lămidei, ierburi rele, luptă care dăinueşte până 
astăzi. Fiii lui Adam au asudat mult de-a-lun-
gul veacurilor, dar aceasta n'a fost decât spre 
binecuvântarea lor fizică, morală şi spirituală. 
In strânsă legătură cu natura au învăţat să cu-
noască mai bine pe Dumnezeu, Creatorul lor, şi 

au învăţat din experienţă cari sunt urmările bi-
nefăcătoare ale lucrului, pentru a-şi câştiga 
pâinea lor zilnică. 

Veni potopul . . . . Noe ieşi din corabie şi nu 
văzu decât un pământ pustiit, care suferise pe 
neaşteptate o schimbare a climei, a plantelor şi 
animalelor mari. Deocamdată pământul era o 
mare întindere de mocirlă, şi în asemenea con-
diţiuni s'a îngăduit mâncarea cărnii, cu oare-
cari condiţii. In acelaşi timp durata vieţii omu-
lui a fost scurtată la mai puţin de 2 secole. 

Totuşi planul lui Dumnezeu nu s'a schim-
bat, — anume ca omul să se hrănească din pro-
dusele pământului. Fiecare familie care voia 
să asculte sfaturile celui Prea-Inalt trebuia să 
meargă departe de oraşele înrăutăţite şi co-
rupte din câmpie, în altă parte", la ţară, în ţinu-
tul fructelor, legumelor, grâului, orzului, mus-
tului şi oleiului măslinilor. Tot aşa, când Dum-
nezeu a scos pe copiii lui Izrail din ţara Egip-
tului, unul dintre primele lucruri care le-a fost 
interzis, erau oalele cu carne din ţara robiei 
lor. In timpul celor 40 de ani hrana lor mai de 
seamă a fost mana, „pâinea cerului", „pâinea 
celor mari", sau „pâinea îngerilor", şi, după ce 
au cucerit ţara Canaanului, El a căutat să le 
întipărească deprinderile vegetariene, dând fie-
cărei familii, afară de Leviţi, un loc de locuit, o 
ţarină, grădini, livezi şi păşuni. Folosirea căr-
nii era rezervată pentru diferite ocaziuni, dar 
partea cea mai mare a alimentelor era consti-
tuită din ouă, lapte, şi vegetale. 

Mai mult, toate legăturile vieţii sociale se 
conduceau după legile date de Moise, şi higiena 
pe care o recomandau a făcut din copiii lui Iz-
rail un neam de oameni ales, iar rezultatul as-
cultării de aceste prescripţiuni a fost la fel ca şi 
cu cei de azi cari le urmează, adică vitalitatea 
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fizică, capacitatea intelectuală şi aplicativă, în 
profesiuni, arte şi meserii. 

Porunca lui Dumnezeu dată primilor noştri 
părinţi şi lui Noe, era de a se îmmulţi şi de a 
stăpâni pământul, iar nu de a popula oraşele. 
Să desţelinească, să planteze, să semene, să cul-
tive, să reguleze lucrarea naturii, apoi să recol-
teze pentru ca familia şi cei cari depind de ea 
să aibă pâinea lor zilnică, şi pentru ca săracii, 
desmoşteniţii, bolnavii să nu ducă lipsă de ni-
mic, — iată planul celui Atotputernic care nu 
se schimbă. 

Pământurile, moştenirea izrailiţilor, nu se 
puteau înstrăina, şi chiar dacă o familie din 
cauza unei boale sau altei nenorociri îşi pier-
dea ţarina, reintra în stăpânirea ei cu ocazia 
anului jubiliar, după cum le spusese Domnul. 

Asemenea principii rămân veşnic şi nu se 
schimbă afară de oarecari detalii. în aplicarea 
lor, oricari ar fi schimbările venite din cauza 
timpului. Noi avem totdeauna nevoie de sănă-
tate!, de fericire ca şi izrailiţii. Astăzi, pentrucă 
vieaţa zbuciumată din secolul al 20-lea slăbeşte 
sistemul nervos al unei mari părţi din oameni, 
rasa devine din ce în ce mai slabă, mai puţin 
rezistentă şi mai puţin calmă. 

Ştiinţificeşte pământul are încă o putere 
destul de mare de a produce pentru a hrăni cu 
uşurinţă toată populaţia sa, dar viitorul popo-
rului este la ţară şi nicidecum în centrele mari 
de populaţie. 

Ne surprinde faptul câteodată că pământul 
ar mai fi aşa de productiv, când ne. gândim că 
foarte adesea puterile sale sunt împiedicate de 
a-şi ajunge ţinta şi servesc numai de a îmbăta 
şi a otrăvi. Strugurii, cireşele, merele, trestia de 
zahăr şi alte fructe sunt puse la fermentat şi 
distilate pentru a face vin, bere, rom; şi grâul, 

orzul, secara şi orezul, cari ar trebui să nutrea-
scă milioane de oameni, nu fac altceva decât 
să-i intoxice sub influenţa ucigătoare a alcoolu-
lui. Este evident că acest obiceiu ruinează pă-
mântul care este proprietatea liti Dumnezeu, 
precum şi corpurile şi inimile oamenilor, dis-
trugându-le puterea de a înţelege scopul Crea-
torului „în care nu este nici schimbare, nici um-
bră de mutare". 

Să ne punem deci în armonie cu planurile 
lui Dumnezeu, arătate în prescripţiunile date 
lui Adani, lui Noe, lui Moise şi în adevărata 
ştiinţă a secolului al 20-lea, şi sănătatea noastră 
fizică şi morală va avea mare folos din aceasta. 
Baza adevăratului naturism este deci tare pen-

, trucă stă pe adevăr, adevărata ştiinţă. 
Dr. DeForest 

w 

Cereale, fructe, nuci şi vegetale constitue 
dieta aleasă pentru noi de, către Creatorul nos-
tru. Aceste alimente, preparate pe cât se poate 
in mod simplu şi natural, sunt cele mai sănă-
toase şi mai nutritive. Ele dau o tărie, o putere 
de răbdare şi o vigoare intelectuală, cari nu 
sunt procurate de o dietă complicată şi stimu-
lent ă 

Corpurile noastre sunt posesiunea răscum-
părată a lui Hristos, şî noi nu avem libertatea 
să facem cu ele ce ne place. Toţi cari cunosc 
legile sănătăţii ar trebui să caute a asculta de 
aceste legi, pe cari Dumnezeu le-a stabilit în 
fiinţa noastră. Ascultarea de 'legile sănătăţii ar 
trebui făcută o chestiune de datorie personală. 

E. G. White 
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'Producţia 

tineretufui 

din 

M . acea 
In zilele de 11—12 August a. c. a avut loc în 

Comunitatea Macea judeţul Arad, o mare pro-
ducţie a tineretului, la care a luat parte şi tine-
retul Comunităţilor vecine. La producţie au 
asistat: fr. Reit, preşedintele Conferinţii Banat, 
fr. Dragomirescu, profesor la şcoala misionară, 
fr. Rădoi, casierul Conferinţii, şi fr. Czedula, 
secretarul departamentelor pe lângă Conferinţă. 

Serbarea a început într'o atmosferă de iu-
bire şi bucurie frăţească Vineri seara, cu care 
ocazie s'a făcut şi începutul Sabatului. Cuvân-
tarea de seară a ţinut-o fr. Dragomirescu, care 
a salutat întreaga adunare în numele şcolii şi 
a tuturor Comunităţilor din câmpul pe care 
1-a vizitat. îndemnul adresat tineretului a fost 
de a lupta lupta cea bună a credinţei pe care 
a dus-o şi Pavel, împotriva ispitelor şi a lumii, 
pentru a putea intra în împărăţia lui Dumne-
zeu. Corul Comunităţii Macea a intonat două 
cântări. 

Sâmbătă dimineaţa a avut loc adunarea 
instructorilor, după care s'a ţinut şcoala de Sa-
bat. După cetirea raportului, fr. Gh. Indricău a 
cetit ştirile misionare, iar fr. Dragomirescu a 
condus repetiţia lecţiunii respective. După 
şcoala de Sabat, fr. Reit a luat cuvântul ară-
tând nevoia educaţiei şi a pregătirii sufleteşti 
a tuturor tinerilor. A arătat în linii generale 
cum trebue să fie un caracter creştin şi cum 
şi-1 poate însuşi fiecare tânăr. După amiază 
fr. Rădoi a tratat un subiect de o deosebită im-
portanţă. Prin cuvinte pline de vieaţă a arătat 
marea iubire a lui Dumnezeu faţă de această 
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lume, El aşteptând din partea copiilor Săi re-
cunoştinţă şi credincioşie în zecimea şi darurile 
cari Ii aparţin. La toate aceste adunări corul a 
lăudat pe Dumnezeu prin cântări frumoase. 

La adunarea de Duminecă dimineaţa, fr. 
Czedula a istorisit cu mult entuziasm despre 
adunarea cea mare a tineretului care a avut 
loc la Braşov; fiecare a simţit regretul de a nu 
fi putut participa la acest Congres. Au fost ară-
tate şi fotografiile făcute cu această ocazie. Tot 
cu această ocaziune s'a făcut împărţirea diplo-
melor. 

După amiază a avut loc producţia propriu 
zis a tineretului. Bucuria a fost cu atât mai 
mare, cu cât la această serbare s'au declamat 
poezii, s'au prezentat dialoguri şi cântări de 
cor. Cu această ocazie corul din Curtici a con-
tribuit la succesul producţiei. Ea a fost desă-
vârşită prin cuvintele de încurajare a fraţilor 
Reit, Dragomirescu şi Czedula. Adunarea a 
fost supra-aglomerată de fraţi şi de vizitatori. 
La sfârşitul producţiei s'a făcut o fotografie a 
întregului tineret. 

Duminecă seara s'a ţinut ultima adunare a 
festivalului, la care a vorbit fr . Dragomirescu. 
A fost arătată nevoia educaţiei tuturor tinerilor 
cari doresc să se pregătească pentru împărăţia 
lui Dumnezeu şi cari vor să devină solii Săi 
pe pământ. Prin exemple autentice a arătat 
lucrarea binefăcătoare a şcolii misionare şi a 
îndemnat pe toţi tinerii să se înscrie printre 
elevii ei. 

Producţia a luat sfârşit şi fiecare s'a îna-
poiat acasă plin de o nouă putere şi de o bu-
curie cerească. Bunul Dumnezeu să ne ajute 

, pe toţi ca să ne pregătim pentru a putea lua 
parte la acea mare producţie din ceruri. Amin. 

Mir ori Cazcin 



Ţinta ajunsă în Campania de Toamnă"! 
Aşa sună o telegramă din ziua de 1 Octombrie 

a. c. pe care ara primit-o dela f r . Prokseh, conducă-
torul oficial ai Campanii de Toamnă 1934 dela Şcoala 
noastră Misionară. Cu multă bucurie am cetit aceasta 
întrucât este o veste de biruinţă şi de o ţ intă pusă 
şi ajunsă. Ca şi anul trecut, Şcoala noastră Misio-
nară din Braşov a foist prima Comunitate, care a a-
juns ţinta Campaniei de Toamnă. Nu numai că a 
ajuns ţinta, dar a ajuns-o într 'un timp foarte scurt, 
anume în 4 săptămâni. Ce este aci de remarcat, este 
numărul mic al membri lor Comunităţii şcolare şi 
numărul mare al revistelor; şi anume cifra medie 
este de 30 de reviste pe membru. In această pri-
vinţă, Şcoalla stă în frunte,, întrucât numai ştiu nicio 
altă Comunitate din Uniunea noastră Română, a că-
rei ţintă să fie la fel cu cea de sus. 

Avem deci motive să ne bucurăm văzând acest 
spiri t bun creştinesc şi zelul atât de pronunţat la 
Şcoala noastră pentru lucrarea Domnului. Mulţumim 
fraţi lor de acolo pentru iubirea şi consacrarea lor 
ce le-au dovedit şi în această direcţie. Le dorim să-
nătate şi multe binecuvântări dela Tatăl nostru ce-
resc, şi răsplătirea veşnică! 

Mai jos publicăm un raport pe care fraţi i noştri 
dela Şcoală îl dau cu privire la această lucrare. Ce 
mai este de notat în acest raport este şi aceasta, că 
dânşii au executat şi s'au conformat îndrumări lor 
date' de conducere în „Curierul Misionar". Se vede 
deci că acei cari respectă aceste îndrumări , au şi 
succes, şi binecuvântarea Domnului îl urmează. 

P. H. Hermann 

Ţinta ajunsă 
Plini de recunoştinţă faţă de Bunul Dumnezeu 

dăm în cele de mai jos un scurt raport asupra lu-
crării Campaniei de Toamnă, săvârşită pr in mem-
brii Comunităţii Şcolii Misionare din Braşov. 

Uniunea Română a hotărît , ca anul acesta Cam-
pania de Toamnă să înceapă la 1 Septembrie şi să 
fie încheiată cel mai târziu Ia 1 Decembrie. Dacă 
aceasta a fost, ţinta generală cu privire la durata 
timpului, atunci noi, ca Şcoală Misionară, ne-am 
hotărît să ne punem o ţintă specială şi să grăbim 
încheierea Campaniei de Toamnă, ştiind că aceasta 
este atât în interesul lucrării , cât şi în interesul 
Comunităţii noastre. Spre lauda lui Dumnezeu sun-
tem acum în stare să alcătuim prezentul raport, din 
care reiese că Domnul ne-a ajutat să terminăm o 
lucrare de o durată de trei luni în cursul unei sin-
gure luni. 

împreună cu Apostolul Pavel, care a exclamat 
plin de încredere: 

„M'am luptat lupta cea bună, mi-am isprăvit a-
lergarea, am păzit credinţa. Deacum mă aşteaptă 
cununa neprihăniri i" , putem să spunem şi noi acum: 

„Ne-am luptat lupta cea bună, am terminat Cam-
pania de Toamnă, am ajuns ţinta. Deacum ne aş-
teaptă premiul Uniunii Române". 

Conducerea lucrării noastre a hotărît, precum o 
făcuse de altfel şi în anii trecuţi, o zi de consacrare, 
.spre a marca în mod deosebit începutul Campaniei 
de Toamnă. Noi am salutat această zi cu bucurie şi 
am avut grijă să anunţăm din timp, că Sabatul de 
1 Septembrie este o zi de post şi de rugăciune, o zi 
în care să ne predăm din nou lui Dumnezeu, ru-
gându-L totodată să ne dea sprijinul Său binevoitor 
pentru lucrarea ce ne stătea în faţă. Conducându-ne 
după programul din „Curierul Misionar", alcătuit 
în mod special pentru această zi solemnă, am avut 
în acel Sabat adunări deosebit de binecuvântate. 

Ţinta Comunităţii noastre a fost deosebit de ri-
dicată faţă de numărul restrâns de membri, care 
se găseşte în timpul vacanţei la Şcoală. Comunitatea 
Şcolii Misionare se deosebeşte de toate celelalte Co-
munităţi, deoarece nu are un număr stabil de mem-
bri, ci în fiecare vară Comunitatea noastră descreşte, 
iar abia la începutul anului şcolar creşte din nou. 
Aşadar pe ziua de 1 Septembrie nu au fost la Şcoală 
decât 16 elevi, 2 eleve şi unii dintre angajaţii Şcolii 
împreună cu familiile lor. Astfel numărul lucrăto-
rilor Campaniei din anul acesta nici nu s'a r idicat 
la 30 în total. Faţă de acest număr mic de membri 
activi ţinta totală a fost de lei 9.000 (nouă mii), 
deci mâi mult decât lei 300 sau 30 reviste pe membru. 

Consacrându-ne lui Dumnezeu am pornit ziua 
următoare, adică Duminecă, 2 Septembrie, la lucru 
şi cei ce au avut posibilitatea au continuat a lucra 
chiar şi în cursul săptămânii . 

Mare ne-a fost bucuria, când am strâns la sfâr-
şitul primei săptămâni de lucru rapoartele dela cei 
ce au activat, şi în loc de lei 900, cum era de aş-
te<pt£f% pentru pr ima săptămână, au intrat lei 3.150, 
deci 35%, din ţinta totală. Ne-am dat seama cât de 
mult ne-a binecuvântat Bunul Dumnezeu şi drept re-
cunoştinţă ne-am hotărît să lucrăm zeloşi mai de-
parte', spre a termina cât mai degrabă Campania 
de Toamnă. 

încurajaţ i fi ind de acest succes neaşteptat am 
continuat lucrul început şi Domnul ne-a dat tot mai 
multe dovezi, că El est cu noi în această lucrare mă-
reaţă. In fiecare Sabat am avut în legătură cu ora 
Cercului Tinerimii şi un program special al Cam-
paniei de Toamnă, cu care ocazie s'a cetit raportul 
săptămânal de lucru, s'a arătat cu ajutorul hărţii de 
ţintă unde am ajuns şi s'a reînnoit apelul de a stă-
rui în lucrul început până ce-1 vom termina. De a-
semenea s'a dat ocazie celor ce au făcut experienţe 
deosebite să le povestească spre lauda lui Dumne-
zeu şi spre îmbărbătarea tuturora. In felul acesta 
am fost învioraţi din Sabat în Sabat şi am mers din 
biruinţă în biruinţă. 

Unii dintre tinerii noştri au dovedit un zel deo-
sebit şi n'au pregetat să facă şi câte 8 ore pe jos, 
spre â vizita satele din jurul Şcolii şi a răspândi 
revistele festive. In mod vrednic de laudă şi demn 
de imitat au lucrat în special următori i : M. Hariuc, 
G. Ramser, P. Marion, A. Petroianu, H. Artinian şi 
Kăthe Wellmann. Mai ales primii trei au strâns sume 
considerabile pentru lucrarea Domnului. 

Ultima zi de lucru a fost Duminecă, 30 Septem-
brie. Spre a atinge ţ inta ne mai trebuia lei 1.151. 
Am hotărît ca imediat ce vom dispune de acest rest 
să înştiinţăm pe fr. Hermann, că ne-am ajuns ţinta. 
Dimineaţa au porni t vreo 15 tineri şi tinere la lu-
cru şi după un ultim efort s'au întors cu o sumă 
mai mare chiar decât aceea care ne trebuia spre a 
ne atinge ţinta. In consecinţă am comunicat imediat 
fratelui Hermann, că am ajuns ţinta. 

Stând la sfârşitul acestei Campanii de Toamnă 
şi gândindu-ne la 'a jutorul primit din partea Domnu-
lui putem spune împreună cu Psalmistul: 

,.Noi avem un Dumnezeu care ajută". Ps. 68, 21. 
încheiem acest raport cu dorinţa ca cele de mai 

sus să slujească spre lauda lui Dumnezeu şi spre în-
curajarea iubiţilor noştri f ra ţ i şi surori, cari au pri-
vilegiul să facă aceeaşi lucrare, pe care am între-
prins-o şi noi. Dacă, înainte de toate, ne predăm 
fără rezervă lui Dumnezu şi apoi pornim cu toată 
inima la lucru vom avea succese neaşteptate şi iz-
bânda va fi cu siguranţă de partea noastră. 

G. Prokseh I. Pascu 



Opere de 
binefacere 
In aceste timpuri grele de şomaj şi criză, 

locuitorii din Maramureş şi oraşele industrale 
din Valea Jiului şi Reşiţa suferă cel mai mult 
din lipsă de alimente şi îmbrăcăminte. Fraţii 
Adventişti de Ziua Şaptea din Banat, ca Comu-
nitate Evanghelică creştină, aujîntreprins multe 
opere de ajutorare şi binefacere. In fiecare din 
Comunităţile noastre dela oraş s'a organizat 
Cercuri ale femeilor, creştine Adventiste de 
Ziua Şaptea, sub numele de „Tabita", pentru a-
jutorarea celor săraci. Astfel de cercuri sunt 
acum în Comunităţile: Timişoara, Arad, Oradia, 
Satu-Mare, Baia-Mare, Lugoj, etc. Prin munca 
lor neobosită, ele au lucrat'şi au adunat haine, 
încălţăminte, etc., pentru a ajuta pe copii, fe-
mei şi bărbaţi săraci acolo unde nevoia cerea 
un ajutor urgent. De asemenea toate Comuni-
tăţile Adventiste de Ziua Şaptea din judeţul 
Arad au dăruit bucuros pentru cei înfometaţi: 
grâu, porumb, fasole şi alte alimente, pentru 
ca să fie împărţite la cei lipsiţi. 

In oraşe femeile creştine Adventiste de Ziua 
Şaptea, Dumineca şi sărbătorile vizitează pe 
bolnavii din spitale ducându-le câte ceva şi 
încurajându-i cu cuvinte pline de mângâiere. 

Pe lângă multe ajutoare materiale ce am 
împărţit populaţiei din regiunile sărace,- s'au 
mai dat şi multe sfaturi morale şi culturale. 
In direcţia aceasta am ţinut în fiecare locali-
tate conferinţe culturale şi morale îndemnând 
pe oameni să nu mai meargă la cârciumă, să 
nu mai bea alcool, săi nu-şi mai risipească ba-
nii pe tutun, care e vătămător sănătăţii, ci să 
trăiască cumpătaţi, în curăţenie morală şi în 
iubire creştinească. 

Despre aceste opere de binefacere, unele 
ziare au scris: 

„Adventiştii împart ajutoare în satele din Mara-
mureş. Ieri ne-am întâlnit cu bărbaţi cari cu o ade-
vărată iubire de oameni caută şi întind ajutor celor 
săraci şi lipsiţi. In zilele acestea a sosit din Timi-
şoara în Maramureş loan Reit, care este şi preşedin-
tele operilor de binefacere a Adventiştilor de Ziua 
Şaptea, şi care cu inimă iubitoare a vizitat satele. 
Dânsul este şi membrul unei asociaţiuni mondiale 
antialcooliste, şi a ţinut peste tot conferinţe morale 
şi antialeooliee, apoi celor lipsiţi a împărţi t : po-
rumb, alimente, haine, etc. Aceste fapte nobile fă-
cute în judeţul nostru, au început Duminecă, apoi 
au continuat Luni, Marţi, Miercuri, în Valea Vişeu-
lui şi în satele de prin împrejurimi. Eri din nou a 
pornit cu operile de binefacere luând la rând sa-
tele: Săpânţa, Câmpulung, Rozavlea, etc.,, unde de 
asemenea a împărţi t porumb, haine, alimente la cei 
mai lipsiţi". „Vieata Maramureşului", din 21 Ianua-
rie, 1933". 

Timişoara. loan Reit 

Inaugurări 
La 26 Mai, s'au adunat în comuna Solovăs-

tru, jud. Mureş, reprezentanţi din 19 Comuni-
tăţi din districtul predicatorului Steinmeier, 
spre a lua parte la solemnitatea inaugurării ca-
sei de rugăciune, construită de către membrii 
Comunităţii Solovăstru. Fr. P. P. Paulini a ţi-
nut o cuvântare despre iubire, care a mişcat 
inimile tuturor ascultătorilor. După predică, 
fratele Demetrescu a înălţat o călduroasă ru-
găciune dedicând Domnului această casă pen-
tru predicarea Evangheliei în această localitate. 

In ziua de 27 Mai, de asemenea a avut loc o 
serbare de inaugurare a casei de rugăciune din 
orăşelul Reghin, unde din nou fr. Paulini a ţi-
nut o vorbire despre Fericita nădejde a creşti-
nului, făcând pe toţi să trăiască momente de 
înălţare sufletească. Fratele Demetrescu a înăl-
ţat ruga de consacrare a acestui locaş pentru a 
servi lucrării lui Dumnezeu în acest orăşel fru-
mos şi binecuvântat. 

Casa de rugăciune din Reghin. 

Această Casă de rugăciune are sub amvon 
un bazin pentru botez, în care în zilele de 23 şi 
30 Iunie 1934, am botezat 15 suflete. 

O membră a Comunităţii Reghin a dăruit o 
sumă'destul de frumoasă pentru construirea a-
cestui locaş de rugăciune, ca un dar de mulţu-
mire că Dumnezeu a salvat-o din toate greută-
ţile sufleteşti. 

Casa este clădită într'o grădină frumoasă, 
liniştită, cu aer răcoritor, în care membrii Co-
munităţii se pot reculege la umbra copacilor în 
fiecare zi de Sabat, după serviciul divin. 

Dea Bunul Dumnezeu ca această casă să fie 
un loc de refugiu pentru multe suflete. Domnul 
să binecuvinteze pe acei cari au depus bunurile 
şi ostenelile lor pentru clădirea acestui locaş, 
care va fi o binecuvântare pentru mulţi. 

W. Steinmeier 



CIASA 1984 
Deşi au trecut câteva luni de când „Clasa 1934" 

a absolvit cursurile Şcolii Misionare, iată că din 
lipsă de loc nu am putut publica programul desfă-
şurat cu acea ocazie. Dorind insă a publica totuşi o 
parte din frumosul program de atunci, redăm mai 
jos cuvântările ţinute de absolvenţi cu ocazia festi-
vităţilor încheierii cursurilor şcolare. 

MJN VENIT 
• 

Onoraţi vizitatori, cari 
prin prezenţa Dvs. la des-
făşurarea acestui program, 
dovediţi calda simpatie 
pe care o aveţi faţă de 
noi. 

Iubiţi fraţi din Comi-
tetul Uniunii Române, 
cari manifestaţi un viu 
interes pentru progresul 
în ce priveşte educaţia 
tineretului, şi prin a că-
ror străduinţe însoţite 
de ajutorul lui Dumnezeu, 
această instituţie a putut 
să-şi continue încă un an 
lucrarea sa de a da" tine-

retului o educaţie. care să-i facă în stare să săvâr-
şească lucruri mari în aceste zile din u rmă; 

Iubiţi fraţi Profesori, cari cu o răbdare părin-
tească şi cu o abnegaţie demnă de cinste, aţi depus 
energia Dvs., şi aţi făcut mai mult decât datoria vă 
cerea spre a ne da învăţăturile necesare pentru 
vieaţa noastră; 

Iubiţi părinţi , cari, din dorinţa de a da ocazie 
odraslelor Dvs. să-şi formeze un caracter în această 
şcoală unică în felul ei pe teritoriul României Mari, 
v'aţi lipsit chiar de strictul necesar vieţii Dvs; 

Iubiţi conşcolari,, cu cari am convieţuit aci mai 
mulţi ani şi de cari ne leagă sentimente de frăţească 
colegialitate; 

In numele colegilor mei, Vă zic „Rine-aţi venit"-
la festivalul de rămas bun al clasei de absolvire. 

In urma multor sforţări pr in cari am trecut în 
cursul-acestor câţiva an! petrecuţi în această şcoală, 
numărul nostru s'a tot micşorat până când numai 
noi aceştia am putut să terminăm până astăzi aceea 
ce începusem, îrriplinindu-ne astfel un ideal pe care 
ni-l făurisem când am păşit peste pragul acestei 
instituţii. Gândindu-ne la lucrul acesta, aducem cu-
vinte de mulţumire şi recunoştinţă lui Dumnezeu, 
Care cu mână tare şi cu braţ întins, ne-a călăuzit 
în vieaţa noastră de' elevi, şi ne-a sprij init în mo-
mentele de încercare, cari n'au fost puţine. Anii 
aceştia cari s'au strecurat pe nesimţite, putem pe 
bună dreptate să-i numim ani de experienţă în cari 
am pus la încercare bunătatea şi îndurarea lui Dum-
nezeu. Dacă putem să stăm astăzi în faţa D-vs, apoi 
lucrul acesta se datoreşte în mare măsură interven-
ţiei divine ca răspuns al cererilor noastre. 

In aceste momente destul de solemne şi de im-
portante pentru noi cari stăm în faţa D-vs, şi când 
înţelegem mult mai bine cuvintele înţeleptului care 
zice: „Mai bun este sfârşitul unui lucru, decât în-

ceputul lui", cu atât mai mult datorim prinosul re-
cunoştinţei noastre lui Dumnezeu că ne-a dat oca-
zia să ne împărtăşim de binecuvântatele învăţături 
cari se dau în această şcoală, învăţături cari au la 
temelia lor Cuvântul lui Dumnezeu, învăţături cari 
umplu şi capul dar şi inima, pentrucă numai în 
urma cunoaşterii acestora putem spune că avem di-
rective după cari să îndreptăm paşii vieţii noastre, 
numai în urma lor putem avea astăzi în faţa noastră 
nobilul şi sfântul ideal, de a pune umilele noastre 
talente în serviciul Aceluia care ne-a răscumpărat 
cu preţul sângelui Său. 

In timpul acesta, când bărbaţi de seamă recu-
nosc că toate sistemele de educaţie după cari se 
conduc alte instituţii, au dat greş în realizările lor, 
putem să ne numim privilegiaţi că avem aci în ţara 
noastră o şcoală care se conduce după principiile 
Cuvântului lui Dumnezeu, şi care dă elevilor săi o 
educaţie integrală, o educaţie armonică a celor trei 
părţi constitutive ale fiinţei omeneşti, o educaţie 
care să formeze elemente capabile să poarte mâine 
răspunderile cele mari ale lucrării de predicare a 
Evangheliei. Generaţia aceasta n'are nevoie de teo-
reticieni, ci are nevoie de bărbaţi cari să simtă îm-
preună cu nevoile mulţimilor sbuciumate şi flă-
mânde după Cuvântul lui Dumnezeu. Este nevoie de 
bărbaţi, cari din iubire faţă de Isus Hristos, expre-
sia iubirii lui Dumnezeu, să meargă să vestească 
oricărei fiinţe omeneşti această iubire care L-a în-
demnat să-Şi dea vieaţa pe Golgota, pentru ca prin 
sângele Său să asigure pacea şi liniştea sufletească 
unei lumi care are nevoie de ea mai ales în aceste 
zile grele din urmă. „Doamne, dă-ne bărbaţi" zice 
un poet englez într 'una din poeziile sale, descriind 
în cuprinsul ei şi caracterul pe care trebue să-1 aibă 
aceşti bărbaţi de cari este nevoie în timpul acesta. 
Minţi agere, inimi cuprinzătoare, credinţă sinceră, 
mâini gata de lucru, cinste . . . iată calităţile nece-
sare unui bărbat de care este nevoie astăzi. Lucru 
interesant este că omul acesta a ştiut de unde să 
ceară oameni. Numai Dumnezeu poate să-i dea. Nu- 1 

mai Cuvântul Scripturilor Sale este în măsură să 
formeze bărbaţi cu asemenea însuşiri nobile. Con-
cluzia este că, dacă sistemul de educaţie după care 
se conduce această şcoală este întemeiat pe Cu-
vântul lui Dumnezeu, atunci putem fi siguri că va 
răspunde nevoilor generaţiei actuale. 

Trebue să fim recunoscători în primul rând lui 
Dumnezeu şi în al doilea rând acelora prin al căror 
sacrificiu s'a clădit şi este întreţinută această şcoală 
căreia îi datorim fundamentul caracterului nostru. 
De ea ne vor lega cele mai sfinte amintiri. 

Culorile clasei noastre sunt alb şi auriu, simbo-
luri cari traduse, înseninează „Prin curăţenie, la 
slavă". Aceasta este ţinta vieţii noastre. Floarea cla-
sei este tămâioara, o ' f loare care răspândeşte un mi-
ros foarte plăcut. Noi dorim ca prin vieaţa noastră 
creştinească să răspândim un miros de vieaţă spre 
vieaţă pentru cei cu cari vom veni în contact. 

Cei câţiva ani petrecuţi aci s'au scurs în veşni-
cie. De-acum păşim în lupta vieţii călăuziţi de ţinta 
„Să vestim iubirea lui Hristos", şi având ca Motto: 
„Cu Dumnezeu înainte". Vestind iubirea lui Hris-
tos, şi având ca cel mai puternic sprijin pe Dum-
nezeu, vom fi siguri de un sfârşit plin de succes. 
Fie ca Domnul să ne găsească lucrând la înfăptui-
rea acestui măreţ ideal! 

M. Ionescu 



Cu Dumnezeu înainte" 
Fiind salvaţi prin Isus 

Hristos, din iubire şi re-
cunoştinţă dorini să ră-
mânem lângă El. Pentru 
aceasta am făcut un legă-
mânt cu El, ieşind din 
lume şi intrând în familia 
lui Hristos. 

Ara părăsit lumea, ie-
şind din mijlocul ei pen-
tru a fi curăţ i ţ i ; şi după 
ce Domnul Hristos ne-a 
curăţit, ne trimite înapoi 
în lume, pentru a fi mar-
torii Săi pe acest pământ, 
dorind să Se servească de 
noi, fiinţe slabe, dar pre-

ţioase pr in sângele Său cel scump, cu care ne-a 
răscumpărat . 

Domnul ştie puterile noastre, totuşi El doreşte să 
ne întrebuinţeze ca pe nişte unelte supuse în mâna 
Sa. De aceea încrezători nu în puterile noastre, ci 
în atotputernicia lui Hristos, noi putem zice ca şi 
Apostolul Pavel: „Pot totul în Hristos care mă în-
tăreşte", pen t rucă : „Isus Hristos este acelaşi ieri şi 
azi şi în veci". Filip. 4, 13; Ebrei 13, 8. 

Nu se poate accentua în deajuns nevoia de a fi 
bine educaţi, pentru lucrul ce ne stă în faţă, şi noi 
am recunoscut că această educaţie nu o putem ob-
ţine decât la picioarele lui Isus. In scopul de a ne 
forma caracterul noi am venit în această Şcoală Mi-
sionară, al cărei curs l-am terminat acum. 

Suntem recunoscători lui Dumnezeu, pentru tot 
ajutorul ce ne-a dat, şi după cum El a fost gata de 
a jertfi pe Fiul Său pentru a ne salva din mâna lui 
Satana, acum la rândul nostru suntem gata să mer-
gem sub st indardul lui Hristos, în lupta pentru sal-
varea omenir i i căzute în robia păcatului. 

Dar în puterile noastre slabe nu putem pleca, 
căci însuşi Domnul zice: „Fără mine nu puteţi face 
nimic". Pentru aceasta nu dorim să mergem decât: 
„cu Dumnezeu înainte". 

Lucrul acesta l-au înţeles mulţi bărbaţi credin-
cioşi din trecut cari şi-au pus toată încrederea în 
Dumnezeu. Astfel: 

Abraam, a plecat într 'o ţară pe care nu o cuno-
ştea, încrezându-se numai în Dumnezeu. 

Iacob şi Iosif, şi-au părăsit căminul lor, tot cu 
această încredere . 

Moise,, neîncrezându-se în puterile sale s'a expri-
mat în felul următor : „Dacă nu mergi Tu însuţi cu 
noi, nu ne lăsa să plecăm de aci". El făcuse adesea 
experienţa şi ştia ce înseamnă a merge cu Cel Atot-
puternic. 

Cu Dumnezeu a mers însuşi Mântuitorul. 
Cu Dumnezeu au mers Apostolii şi primii creş-

tini. 
Cu Dumnezeu au fost în stare Martirii , să-şi dea 

chiar vieaţa pentru cauza lui Hristos. 
Cu Dumnezeu au mers Reformatori i şi toţi creş-

tinii din toate timpurile. 
Cu Dumnezeu dorim să plecăm şi noi din această 

Şcoală, în care am trăit ore nespus de fericite, în-
credinţaţ i în mâna Bunului nostru învăţător. Avem 
convingerea că Domnul doreşte să ne conducă şi 
mai departe, pentrucă El ne-a făgăduit : „Iată că Eu 
sunt cu voi până la sfârşitul veacului". Mat. 28, 20. 

Plecând de aci vom lua cu noi o frumoasă amin-
tire, piatra de ajutor „Eben-Ezer", (Până aci ne-a 
ajutat Dumnezeu. 1 Sam. 7, 12), pe care mai mult 

o preţuim astăzi, când Dumnezeu ne-a ajutat să ter-
minăm cu bine întregul curs şcolar. 

De acum înainte ne stă în faţă o lucrare mă-
reaţă, la care cu drag dorim să luăm parte, împreună 
cu iubitul nostru Mântuitor, şi suntem încredinţaţi 
că după cum Domnul ne-a ajutat până în prezent, 
ne va ajuta şi pe viitor; de aceea plini de bucurie, 
vom merge din biruinţă în biruinţă, „Cu Dumnezeu 
înainte". Elena Neamţu 

Poezia clasei 1934 
Precum în zi de vară, când soarele îmbie, 
Se îndreptează-o floare spre raza aurie, 
Aşa cu dor Venit-am noi toţi, din depărtare, 
Cu sufletul pătruns de o sfântă chemare. 

Noi am venit la şcoală în Dicio şi 'n Stupini, 
Eram mai mulţi, dar astăzi deşi suntem puţini 
Toţi am făcut cu Domnul un etern legământ: 
Să-I fim Lui credincioşi cât vom fi pe pământ. 

Precum albina mică, în zilele cu soare, 
Aleargă ca să strângă nectar din floare'n floare, 
Spre a produce miere în fagurul său mic; 
Din cupa 'nţelepciunii noi am strâns pic cu pic. 

Voioşi dorim acuma s'aducem cu iubire, 
La profesorii noştri, prinos de mulţumire. 

Nădejdea şi curajul cu care aţi lucrai, 
Cu darurile sfinte va fi recompensat. 

Sprijinul Dumneavoastră simţit-am ne 'ncetat; 
Şi 'ndemnurile sfinte mereu ne-au ajutat 
Ca să privim înir'una spre-a cerului Lumină, 
La marea-I bunătate, ce mângâie şi-alină. 
De-aţi semănat cu lacrămi Cuvântul lui Isus, 
Să fiţi încredinţaţi c'aveţi o plată sus.... 
Căci n'a căzut pe piatră Cuvântul semănat, 
Şi peniru-aceasta fie Cel Veşnic lăudat. 
Deşi cerescul rod se pare ne 'nsemnat, 
Şi răsplătirea muncii şi greul îndurat, 
Nu par a fi egale cu rodul mult dorit; 
Căci grâul este mic,.... şi abia-i răsărit 

Dar prin divina rouă a Duhului cel Sfânt, 
Ce-l face ca să crească mereu pe-acest pământ, 
Şi chiar să-aducă roade, vă dea încredinţarea, 
Că prin cerescul sprijin, v'aţi împlinit lucrarea. 

Iar când vom fi departe ne vom aduce-aminte, 
De-a voastră abnegare, de sfaturile sfinte, 
Şi vom ruga atunci pe-al nostru Tată Bun, 
Ca să vă dea cununa cu stele ce n'apun 

Chemarea lui Isus noi vrem s'o ascultăm, 
Şi 'nvăţătura-I Sfântă vrem să o onorăm: 
Iar din recunoştinţă că sprijin El ne-a dat, 
Ii mulţumim din suflet căci mult ne-a ajutat. 

Dorim să fim conduşi mereu de Duhul Sfânt, 
Să 'mprăştiem în lume sublimul Său Cuvânt, 
Ca la sfârşit de cale toţi să primim cununa 
Promisă de Acel ce-a-'nvins întotdeauna. 

Noi ne predăm cu totul cerescului Părinte, 
Isus să ne conducă, noi II rugăm fierbinte, 
Şi-al clasei noastre „Motto" să ne rămâie 'n minte. 
Deci noi pornim cu-avânt, „Cu Dumnezeu 'nainte". 

Elena Neamţu 



M A M A S mVN 
Iubiţi şi stimaţi f ra ţ i 

dela Uniune, iubiţi şi sti-
maţi profesori, stimaţi 
oaspeţi şi iubiţi colegi! 

Când privesc această 
mare adunare, inima mea 
este plină de bucurie şi 
mulţumire, că D-vs aţi 
fost atât de amabili să 
part icipaţi la serbarea 
clasei noastre de absol-
vire. 

Aceste cuvinte, cari 
sunt adresate D-vs, cu 
toate că sunt cuvinte de 
despărţire, nu vor fi de 
plângere, ci expresia nă-
dejdei creştine, mulţu-

mirii şi bucuriei, că ne-a fost îngăduit să ne ajun-
gem ţinta mult dorită. 

In primul rând dorim să mulţumim lui Dum-
nezeu, pentru grija pe care a avut-o pentru noi în 
mod minunat. 

împreună cu psalmistul David vreau să exclam 
din adâncul inimii: „Ajutorul îmi vine dela Dom-
nul, care a făcut cerurile şi pământul. Da, El nu va 
îngădui să ti se clatine piciorul ; Cel ce păzeşte nu 
va dormita". Ps. 121, 2. 3. 

Aceste cuvinte se potrivesc exact situaţiei mele 
cât şi a colegilor mei. 

In aceste ultime şi grele timpuri ale istoriei o-
menirii, în care criza materială, spirituală şi morală 
ameninţă vieaţa creştinului, El ne-a protejat cu mâna 
Sa părintească, şi ne-a adus în acest Cămin sfânt, 
ca să ne formăm caracterul după voinţa Sa şi să 
ne îndreptăm privirile noastre spre Isus, Mântui-
torul întregii omeniri. 

El dă fiecărui om ocazie să-L găsească şi să pri-
mească mântuire, pentru a-şi putea îndrepta dru-
mul spre Canaanul ceresc. 

Noi, absolvenţii, putem să comparăm Şcoala 
noastră cu o cetate, care n'a fost numai sediul ca-
valerului, dar şi refugiul vasalilor cari sunt subor-
donaţi lui, şi servitorilor acestora. 

Avem nevoie de un refugiu în caz de pericol şi 
când suntem ameninţaţi de duşmani. într 'o cetate 
putem să fim în siguranţă. Regele David exclamă 
în psalmul 18, următoarele: Domnul este stânca 
mea, cetăţuia mea, izbăvitorul meu! Dujmnezeul 
meu, în El mă ascund . . 

Dacă ne găsim sub scutul lui Dumnezeu, Şcoala 
noastră Misionară, atunci putem fi feriţi de orice 
atac stricăcios al lumii şi putem intra în legătură 
mai strânsă cu Atotputernicul. Aici putem acumula 
puterile şi educaţia necesară, pentru a rezista duş-
manilor noştri cari caută pierzarea noastră, şi pen-
tru a ne îndeplini misiunea la care suntem che-
maţi ca luptători ai lui Hristos. 

într 'un castel, pajul era pregătit pentru un ser-
viciu nobil şi educat pentru serviciul cavaleresc. 
Printre datoriile cavalereşti era cuprins şi serviciul 
divin cum şi faptele de ajutorare. Cavalerul trebuia 
să păstreze Domnului său o credinţă nestrămutată, 
să protejeze pe văduve şi pe orfani şi să apere bi-
serica. Spre a deveni cavaler, pajul trebuia să pri-
mească o educaţie de şapte ani, şi să ducă o vieaţă 
curat creştinească. După ce era făcut cavaler, pri-
mea semnul cavaleresc: pinteni i de aur. 

Noi însă am fost pregătiţi în cetatea noastră 
pentru un serviciu şi mai înalt: pentru serviciul de 
sub conducerea Prinţului Emanuel. Pr incipiul 
cel mai de seamă, care se cuprinde în acest servi-
ciu, constă în vestirea Soliei în întreaga omenire. 

A trebuit să suferim mult până ce ne-am obiş-
nuit cu vieaţa cetăţenească, am luptat cu multe 
greutăţi, ca şi pajii de pe vremuri, dar cu ajutorul 
lui Dumnezeu ara putut birui în toate şi sperăm să 
devenim mâine cavaleri şi să pr imim pintenii de 
aur, adică diploma. Am trecut pr in ucenicia noas-
tră, şi peste scurt timp trebue să părăsim iubita 
noastră Şcoală, care ne-a devenit atât de scumpă. 

Dar acuma nu înseamnă să păstrăm pentru noi 
învăţătura primită în cetatea lui Dumnezeu, ci da-
toria noastră este să mergem în ajutorul celor car i 
n'au avut prilejul să frecventeze Şcoala. 

Stimaţii mei conşcodari,, car i rămâneţi în Şcoala 
Misionară devenită nouă atât de scumpă, şi d in 
cari mulţi vor ocupa locurile noastre! 

Acesta este mersul lumii! Niciodată nu putem 
rămâne stabili într 'un loc,, noi suntem pelerini, 
până ce ajungem definitiv în Canaanul ceresc. 

într 'o cetate deseori au loc diferite schimbări . 
Pajii devin cavaleri, părăsesc cetatea, îşi schimbă 
domiciliul, dar stăpânul cetăţii rămâne totdeauna 
acolo. 

„Isus Hristos acelaşi, ieri si azi si în veci!" Ebr . 
13, 8. 

Să nu pierdeţi niciodată curajul din cauza greu-
tăţilor şi luptelor cari vă aşteaptă, luptaţi cu băr-
băţie mai departe cum aţi făcut-o până acum. Atunci 
veţi ajunge ţinta pe care o aveţi şi veţi primi p in-
tenii de aur. 

Incredinţaţi-vă Celui mai suprem conducător, 
lui Isus Hristos. 

Domnul este nădejdea noastră, Atotputernicul 
este adăpostul nostru. Afară de aceasta vă stau în 
ajutor cavalerii credincioşi datoriei lor, gata în fie-
care moment să vă ajuie cu sfatul şi cu fapta. Să 
aveţi încrederea în ei ca în nişte părinţi spirituali! 

Acuma ne adresăm D-vs, iubiţi profesori! 
Vă mulţumim că v'aţi dat toată osteneala ca să 

formaţi caracterul nostru, vă mulţumim pentru răb-
darea, grija şi iubirea părintească, pe care, iubiţi 
fraţi , le-aţi arătat faţă de fiecare dintre noi, ca să 
ne vedeţi educaţi şi pregătiţ i pentru serviciul pe 
care-1 avem de îndeplinit . De asemenea ne simţim 
obligaţi să vă mulţumim pentru rugăciunile, pe car i 
le-aţi adresat Atotputernicului. 

Binele D-vs pe care ni l-aţi făcut se va imprima 
adânc în inimile noastre, şi chiar dacă ne găsim 
despărţiţi fiziceşte, totuşi vom fi legaţi spiritual. 

Nu ne putem abţine a exprima mulţumirile 
noastre şi faţă de toţi ceilalţi angajaţi ai acestei ce-
tăţi, cari ne-au adus din punct de vedere pract ic 
multe foloase. In deosebi exprim mulţumirile mele 
personale iubitei noastre sore Kăthe Wellmann, 
care m'a ajutat în bucurie şi în suferinţă, sănătate 
şi boală, ca o adevărată mamă, servindu-ne în jert-
fire personală. Cu mare regret constatăm, că iubita 
noastră soră Albulescu n'a putut lua parte la această 
serbare, clar totuşi nu vom întârzia să exprimăm şi 
dânsei mulţumirea şi recunoştinţa noastră, căci s'a 
ostenit în tot timpul cu cea mai mare grijă de buna 
noastră stare corporală. Mă simt în deosebi obligat 
să-i mulţumesc pentru iubirea şi ajutorarea ei de 
mamă. 



Cu această ocazie dorim să expr imăm profun-
dele noastre mulţumiri şi conducerii lucrării noas-
tre pentru înfiinţarea acestei şcoli, în care am găsit 
refugiu şi învăţătură, cum mai înainte Izrailiţii în 
cetăţile de scăpare şi şcolile profeţilor. 

Dorinţa inimii noastre este ca acest cămin al 
luminii să lumineze calea multor tineri şi tinere, ca 
să-i stimuleze să iasă din întunericul în care se gă-
sesc, venind Ia Prinţul păcii, la care găsesc mân-
gâiere, pace şi nădejde. 

Mulţumim în mod deosebit şi stimaţilor noştri 
oaspeţi cari au fost gata să răspundă la invitaţia 
noastră, mărindu-ne astfel bucuria. 

Numai câteva clipe şi ne vom despărţi pentru 
un timp mai scurt sau mai lung, sau poate că pen-
tru totdeauna, în această scurtă vieaţă pământească. 
Dar totuşi inima creştinului, care duce speranţa ad-
ventă în sine, este plină de căldură şi bucurie pen-
tru viitor. 

Citez pentru încheiere cuvintele inspirate ale 
apostolului Petru din a doua sa epistolă capitolul 
3, versetul 18, cari să fie un stimulent pentru noi: 

„Ci creşteţi în harul şi în cunoştinţa Domnului 
şi Mântuitorului nostru Isus Hristos. Â Lui să fie 
slava, acuni şi în ziua veşniciei. Amin". 

L. Mondschein 

MP©mAm pmim Trop® 
întrucât cu anul 1934 încheiem cursul nos-

tru progresiv pentru Misionarii Voluntari, do-
rim, cii începerea anului 1935, să reorganizăm 
puţin activitatea noastră în ce priveşte depar-
tamentul Tineretului A. Z. Ş. In legătură cu 
aceasta vom modifica şi conţinutul revistei 
noastre „Gazeta Slujbaşilor", venind în ajuto-
rul tuturor slujbaşilor din toate ramurile. Pen-
tru instructorii şcolilor de Sabat vom publica 
şi mai departe „Instructorul" spre înlesnirea 
predării studiilor lecţiunilor. pentru Misionarii 
Voluntari vom publica ca şi până acum studii 
foarte importante cu diverse caractere, cari vor 
servi ca bază pentru cuvântări, lecturi biblice 
şi simpozuri. Un material bogat de studiu se 
va publica şi mai departe pentru orele misio-
nare şi orele Tabitei, care material va ajuta la 
desvoltarea lucrărilor respective ale acestor de-
partamente. fnsă ce n'am avut în anii trecuţi, 
vom avea de acum înainţe în revista noastră. 
„Gazeta Slujbaşilor" va conţine instrucţiuni şi 
lămuriri ca un fel (le ajutor pentru predarea şi 
desfăşurarea lecţiunilor şcolii de Sabat pentru 
juniori, copiii din clasa primara şi chiar pentru 
cei din leagăn. Credem că aceste studii vor a-
juta foarte mult celor cari au servicii în clasele 
de copii; iubiţii noştri instructori şi instruc-
toare din şcoala de Sabat pentru copii, vor 
primi prin acest material idei noui şi îndru-
mări potrivite pentru predarea lecţiunilor pre-
cum şi purtarea faţă de copii. Vom publica şi 
unele desenuri în legătură cu aceste lecţiuni. 
cari pot fi copiate sau desenate pe tablă, încât 
lecţiunile predate să impresioneze mai mult pe 
copiii noştri şi să se întipărească mai bine în 
mintea lor. 

Deci „Gazeta Slujbaşilor", prin conţinutul 
nou, va fi foarte bogată în învăţături şi instruc-
ţiuni pentru toţi slujbaşii, mici şi mari. De a-
ceea vă atragem atenţiunea asupra acestor lu-
cruri atât de folositoare şi vă rugăm stăruitor 
să vă abonaţi la „Gazeta Slujbaşilor" şi Ia „Cu-
rierul Misionar". Aceste reviste ar trebui să fie 
în toate familiile. „Gazeta Slujbaşilor" serveşte 

ca mâna dreaptă a iubiţilor noştri slujbaşi pen-
tru şcoala de Sabat, Misiunea Internă, Misio-
narii Voluntari, Juniori şi copii. Preţul abona-
mentului rămâne ca şi până acuma: „Curie-
rul Misionar" împreună cu „Gazeta Slujbaşi-
lor" Lei 100 pe an; „Gazeta Slujbaşilor" sin-
gură Lei 40 pe an, apărând trimestrial, pe când 
„Curierul Misionar" apare în fiecare lună. A-
bonamentele se vor trimite direct la editura 
„Cuvântul Evangheliei" Str. Mitrop. Ghenadie 
Petrescu 110 Bucureşti IV. 

Cetind aceste reviste, fraţii noştri sunt la 
curent cu toate cele ce se petrec în Comunita-
tea noastră A. Z. Ş. Astfel este absolut necesar 
pentru toţi membrii noştri, şi mai ales pentru 
slujbaşi, predicatori, etc., să fie abonaţi la 
aceste reviste. 

Abonaţi-vă deci cât se poate de repede, pen-
tru ca cu începerea anului 1935 să puteţi primi 
revistele amintite. 

Ţinem de asemenea să insistăm rugându-vă 
să vă abonaţi şi la „Semnele Timpului", „Ami-
cul Tinerimii" şi „Sfetnicul Vieţii", cari sunt 
de o mare importanţă şi merită să fie cetite de 
toţi membrii noştri. 

Urându-vă binecuvântarea Domnului Isus 
Hristos, sănătate şi mult succes şi pentru anul 
1935, rămân 

al D-vs frate în Domnul 
P. //. Hermann 

Necrolog 
Fratele Alexuţa Pascu, în etate de 65 ani, cel mai 

vechi membru al Comunităţii Arad, a adormit în 
Domnul pe ziua de 23 August. Fratele Pascu a fost 
primul pr in t re cei car i au primit credinţa acum 
vreo 30—35 ani şi a rămas credincios Domnului 
până când El il-a chemat la odihnă. 

Credincioşia, blândeţea, răbdarea şi statornicia 
sa în lupta credinţei au fost un model pentru mulţi 
fraţi . El a adormit plin de nădejdea că la revenirea 
lui Hristos ne vom revedea în mărire. 

loan Reit 

Edit, şi Tip. „Cuvântul Evangheliei". Bucureşti IV. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu, No. 116. 


